

Rechazan Socializar Empresas en Suecia

ESTOCOLMO, octubre 4 (UPI).— Los más poderosos empresarios de Suecia encabezaron hoy una marcha de 75.000 personas hacia el Parlamento, en lo que constituyó la demostración callejera más voluminosa en la historia del país, para protestar contra un plan gubernamental que daría a los trabajado-

res el progresivo control de las industrias.

Los organizadores compararon la manifestación con la marcha al Parlamento realizada en 1914 por 32.000 granjeros suecos, quienes lograron entonces la caída del gobierno.

Altos funcionarios de compañías tales como la

Volvo y Electrolux marcharon en medio de miles de hombres de negocios y tenderos a lo largo de los dos kilómetros de la ruta por el centro de Estocolmo.

Los empresarios, cientos de ellos con sus elegantes trajes a rayas, portaban banderas y pancartas y marcharon al ritmo de bandas encabezadas por bastoneras. Al contrario de lo que es usual, los trabajadores observaron a sus jefes marchando por las calles.

"Por primera vez en la historia de Suecia, los empresarios hemos abandonado nuestras compañías para marchar a través de las calles de Estocolmo con banderas, música y pancartas", decía una declaración del Comité 4 de Octubre, que agrupa a los líderes que organizaron la manifestación.

Las autoridades policiales calcularon la multitud en 75.000 personas, lo que constituye cuantitativamente la más importante de la historia de Suecia.

El controvertido plan del gobierno socialista del Primer Ministro Olof Palme añadiría un 20 por ciento

de impuestos a los beneficios de las corporaciones para crear cinco fondos de capital para adquirir acciones de las compañías suecas.

Los dirigentes laborales tendrían la mayoría en los consejos de las oficinas creadas para controlar los fondos.

Las estimaciones gubernamentales pronostican que dentro de tres años los fondos se convertirían en los mayores accionistas del país y que en 10 años controlarían del 15 al 20 por ciento de todas las acciones suecas.

El Plan Palme sacaría a Suecia de su moderada recesión y mantendría a los sindicatos fuera de reclamos por aumentos salariales.

El presidente del comité de la marcha, Gunnar Randholm, dijo a los manifestantes que "en 100 años nuestra economía de mercado ha impulsado a nuestro país desde el nivel granjero a una nación con los más altos niveles de vida en el mundo. No queremos esos fondos y no los tendremos".

Mientras muchos nego-
—Favor pase a la página 39.



EXAMINAN PRUEBAS. Washington, octubre 4.— El Secretario General de la Organización de Estados Americanos, OEA, Alejandro Orfila y el embajador boliviano Fernando Salazar Paredes, examinan unas fotografías que distribuyó la representación de Costa Rica, como prueba de la agresión de los sandinistas a territorio costarricense. (Unifax II de UPI).

Europa Retira Apoyo a Guerrilla Salvadoreña

PARIS, octubre 4 (EFE).— Los gobiernos y partidos de izquierda de Europa Occidental están dando marcha atrás en su apoyo político a la guerrilla salvadoreña, influidos por la política norteamericana en Centro América, afirmó hoy aquí Salvador Samayoa, miembro de la comisión política del Frente Democrático Revolucionario (FDR) de El Salvador.

Samayoa cree que el embajador itinerante del Presidente Ronald Reagan,

Richard Stone, haya venido a Europa con objeto de pedir "comprensión" a los europeos para una próxima escalada militar en Centro América y una intervención directa en El Salvador.

El dirigente del FDR está realizando un viaje por Europa y se entrevistó en Roma, La Haya, Lisboa y París, con altos funcionarios gubernamentales y representantes de los partidos de izquierda, cuya identidad no quiso revelar.

Honduras Acusa en la OEA a Nicaragua

WASHINGTON, 4 octubre (EFE).— El canciller costarricense, Fernando Volio Jiménez, acusó hoy de "cobarde agresión" a Nicaragua por el ataque perpetrado el pasado 28 de septiembre por tropas sandinistas a la zona fronteriza de Peñas Blancas.

Durante una sesión extraordinaria del Consejo Permanente de la Organización de Estados Americanos, el canciller aseguró que el ataque "fue una alevosa agresión a Costa Rica y afirmó que "el plan fue premeditado".

En un discurso pronunciado en la sede de la "OEA", Volio Jiménez hizo una detallada descripción del incidente fronterizo y acusó al régimen de

Managua de crear un ambiente de abierta hostilidad hacia Costa Rica.

El titular de la diplomacia costarricense informó a los embajadores acreditados que los sandinistas bombardearon las oficinas de Peñas Blancas.

La zona de Peñas Blancas fue descrita por el canciller como una "región desmilitarizada y desprotegida".

El discurso fue pronunciado en presencia del embajador de Nicaragua ante la "OEA", Edgard Parrales.

En una pausa de su discurso, el canciller Volio Jiménez distribuyó fotografías de los destrozos causados por los ataques sandinistas.



ACUSA A NICARAGUA. Washington, octubre 4.— El canciller de Costa Rica, Fernando Volio Jiménez, habla en el seno de la Organización, en donde acusó de "cobarde agresión" al gobierno de Nicaragua. (Unifax II de UPI).

Bolsa Valores se Recupera

NUEVA YORK, octubre 4 (UPI).— La bolsa neoyorquina superó hoy una racha perdedora de cinco sesiones con un moderado avance pese a las preocupaciones inversoras del curso de los intereses bancarios.

Valores de empresas en
—Favor pase a la página 32.

C. Rica Invocará TIAR si Sandinistas Atacan

SAN JOSE, octubre 4 (ACAN-EFE).— El gobierno de Costa Rica invocará el Tratado Interamericano de Asistencia Recíproca (TIAR) en caso de que su territorio sea atacado por el ejército sandinista, dijo hoy el vicepresidente de la República, Alberto Fajó Lizano.

Fajó Lizano ejerce la presidencia de la república en ausencia del titular, Luis Alberto Monge, quien se encuentra de viaje por los Estados Unidos.

El TIAR faculta a los países miembros para solicitar ayuda militar de los demás firmantes en caso de sufrir una agresión ex-

terna, y Costa Rica ha recurrido a su protección en dos ocasiones anteriores, en que ha estado amenazada su soberanía por fuerzas de Nicaragua, en aquel tiempo gobernada por Anastasio Somoza.

Fajó manifestó a los pe-
—Favor pase a la página 31.



RECHAZAN SOCIALIZAR EMPRESAS. Estocolmo, octubre 4.— Por lo menos unas 75 mil personas marcharon hacia el Parlamento, en lo que constituyó la demostración callejera más voluminosa en la historia del país, para protestar contra un plan gubernamental que daría a los trabajadores el progresivo control de las industrias. (Unifax II de UPI).